
EXCMO.AYUNTAMIENTO DE ARCOS DE LA FRONTERA

CONVOCATORIA OPE 2022

PRUEBA TEÓRICA OFICIALES

MONTAJE

1.- ¿Qué Capítulo del Título I de la Constitución Española, regula la suspensión de los 
derechos y libertades? 

A) Capítulo V.
B) Capítulo IV.
C) Capítulo II.

2. ¿Qué tipo de ley es necesaria para regular el Defensor del Pueblo?

A) Ley Ordinaria.
B) Ley de Bases 
C) Ley Orgánica

3. La bandera de Andalucía fue aprobada:

A) En la Asamblea de Ronda de 1918.
B) Por la Junta Liberalista de Andalucía de 1933.
C) Por la Constitución Federal Andaluza de 1883.

4.- Según el artículo 8 del Estatuto de Autonomía de Andalucía el derecho propio de 
Andalucía está constituido:

A) Por las leyes y normas emanadas de las instituciones de autogobierno de Andalucía.
B) Por las leyes y normas reguladoras de las materias sobre las que la Comunidad 

Autónoma ostenta competencias.
C) Por el derecho de autogobierno que reconoce la Constitución.

5.- ¿Cuáles son los elementos del Municipio?

A) El territorio y la población.
B) El territorio.
C) El territorio, la población y la organización.
6.- ¿El Defensor del Pueblo se configura constitucionalmente como Alto Comisionado?
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A) De las Cortes Generales.
B) Del Poder Judicial.
C) De la Administración.

7.-El artículo 1 de la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de 
mujeres y hombres dice:

A) Las personas son iguales en dignidad humana, e iguales en derechos y deberes.
B) Las mujeres y los hombres son iguales en dignidad humana, e iguales en derechos y 

deberes.
C) Las personas son iguales ante la ley, e iguales en derechos y deberes.

8.- Según el artículo 3 de la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, de Igualdad, el 
principio de igualdad de trato entre mujeres y hombres supone la ausencia de toda 
discriminación, directa o indirecta, por razón de sexo, y, especialmente, las derivadas:

A) De la maternidad, la asunción de obligaciones familiares y el estado civil.
B) Del empleo, la maternidad y la educación.
C) Del empleo, la maternidad y la asunción de obligaciones familiares.

9- Los actos administrativos se producirán (Artículo 36 de la Ley 39/2015, de 1 de 
octubre, del Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas):

A) Siempre por escrito.
B) Por escrito a través de medios electrónicos, y a menos que su naturaleza exija otra 

forma más adecuada de expresión y constancia.
C) Indistintamente por escrito o de forma verbal.

10.- Según el artículo 39.2 de la Ley 39/2015 de 1 de octubre, del Procedimiento 
Administrativo Común de las Administraciones Públicas, la eficacia de un acto 
administrativo quedará demorada cuando:

A) Así lo exija el contenido del acto.
B) Esté suspendida a su notificación, publicación o aprobación superior.
C) Las respuestas A y B son correctas.

11.-Según la Ley 31/1995, de 8 de noviembre de Prevención de Riesgos Laborales 
cualquier máquina, aparato, instrumento o instalación utilizada en el trabajo, se 
entenderá como:
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A) Prevención de riesgos del trabajador.
B) Equipo de trabajo.
C) Peligro a estudiar. 

12.- Según la Ley 31/1995, de 8 de noviembre de Prevención de Riesgos Laborales, 
cualquier equipo destinado a ser llevado o sujetado por el trabajador para que le 
proteja de uno o varios riesgos, que puedan amenazar su seguridad o su salud en el 
trabajo, se entenderá por:

A) Ropa de trabajo.
B) Equipo de trabajo.
C) Equipo de Protección individual.

13.- Según la Ley 31/1995, de 8 de noviembre de Riesgos Laborales, el empresario 
tiene el:

A) Derecho de proteger a los trabajadores, frente a los riesgos laborales.
B) Derecho de prevención a los trabajadores, frente a los riesgos laborales.
C) Deber de protección de los trabajadores, frente a los riesgos laborales.

14.- El artículo 8.2 del Estatuto Básico del Empleado Público establece que los 
empleados públicos se clasifican en:

A) Funcionarios de carrera, funcionarios interinos y personal laboral.
B) Funcionarios de carrera y personal laboral.
C) Funcionarios de carrera, funcionarios interinos y personal laboral y personal 

eventual.

15.- Señale cuál de los siguientes son obligaciones de los funcionarios:

A) Guardaran secreto de las materias clasificadas u otras cuya difusión esté prohibida 
legalmente.

B) Se abstendrán de aquellos asuntos en lo que tengan un interés personal.
C) Las respuestas A y B son correctas.

16.- ¿A partir de qué ancho y grueso se denominan las piezas de madera tablón?
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A.- 40 milímetros (mm) de grueso y 40 milímetros (mm) de ancho.

B.- 40 milímetros (mm) de ancho y 40 milímetros (mm) de largo.

C.- 40 milímetros (mm) de grueso y como mínimo el doble de ancho.

17.- Señala cuál de las tres es una madera conífera.

A.- Roble.

B.- Pino gallego.

C.- Caoba.

18.- ¿Cuál de las especies es considerada "madera dura"?

A.- Encina.

B.- Pino flandes.

C.- Abeto.

19.- La madera es:

A.- el material que se utiliza para fabricar puertas y ventanas.

B.- tableros multicapas fabricados con distintos tipos de maderas.

B.- la sustancia fibrosa y celulosa de que se compone el tronco de un árbol.

20.- ¿Cuál de las siguientes herramientas se utiliza para cortar madera en ángulos 
precisos?

A.- Sierra circular.

B.- Martillo.

C.- Destornillador.

21.- ¿Qué tipo de cola es adecuado para unir piezas de madera en proyectos de 
carpintería?
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A.- Cola escolar.

B.- Cola de carpintero.

C.- Pintura acrílica.

22.- ¿Cuál de las siguientes herramientas es más adecuada para hacer agujeros en la 
madera?

A.- Taladro.

B.- Sierra de mesa.

C.- Llave inglesa.

23.- ¿Con qué grano de lija se obtiene el lijado más fino?

A.- Grano 80.

B.- Grano 180.

C.- Es indistinto.

24.- ¿Qué es la albura?

A.- La madera madura.

B.- El tejido interior de la madera.

C.- La madera nueva.

25.- El secado de la madera al aire libre tiene por ventaja:

A.- Que es muy barato.

B.- Que conserva todo su color y belleza.

C.- Que es más rápido.

26.- La unión en ángulo de dos maderas consistente en una espiga en forma 
trapezoidal de cabeza más ancha que el arranqué se denomina:
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A.- Lengüeta.

B.- Cola Milano.

C.- Horquilla.

27.- ¿Cuál de los siguientes materiales es comúnmente utilizado en la construcción 
de escenarios teatrales?

A.- Papel de aluminio.

B.- Madera contrachapada.

C.- Caucho de silicona.

28.- Dos reglas unidas por un tornillo fijo en el extremo de una de ellas, que se 
emplea para trazar ángulos oblicuos se llama:

A.- Escuadra.

B.- Falsa escuadra.

C.- Punta de trazar.

29.- Como norma siempre desde el suelo, ¿a qué altura se debe de colocar la manilla 
de una puerta?

A.- 125 centímetros.

B.- 105 centímetros.

C.- 80 centímetros.

30.- La cola que necesita cocerla y mantenerla al baño maría para su utilización es:

A.- Caseína.

B.- Gelatina.

C.- Resina.

31.- ¿Cuántos tipos de pieza tiene un marco moderno de una puerta?

A.- Premarco, galces y tapajuntas. C
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B.- Traba, premarco y galces.

C.- Escuadra, tapajuntas y premarco.

32.- ¿Cuál de las siguientes herramientas es de trazado?

A.- Cuchilla.

B.- Destornillador.

C.- Gramil.

33.- En un cepillo de mano, ¿Qué misión tiene el contra hierro?

A.- Equilibrar el cepillo.

B.- Apretar la cuchilla.

C.- Sacar la viruta de la cuchilla.

34.- En una hoja de sierra, la inclinación de los dientes de manera alternativa, a la 
izquierda y a la derecha, para evitar que la sierra se atasque en el pasaje creado por 
los dientes se le conoce como.

A.- Triscado.

B.- Riscado.

C.- Briscado.

35.- El tipo de cola que tiene la particularidad de que al secarse se vuelve 
transparente es:

A.- La cola de milano.

B.- La cola de acetato.

C.- La cola resinosa.

36.- ¿Cómo están clasificadas las herramientas?

A.- Manuales y eléctricas. C
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B.- Manuales y mecánicas.

C.- Eléctricas nada más. 

37.- A la herramienta utilizada en carpintería para marcar líneas paralelas se 
denomina con el nombre de:

A.- Gramil.

B.- Laya.

C.- Parales.

38.- En que partes se distinguen los tornillos :

A.- Rosca y fondo.

B.- Cuerpo y filete.

C.- Cabeza y vástago.

39.- ¿Tipos de uniones principales?

A.- Uniones fijas, móviles y articuladas.

B.- Uniones fijas, desmontables y semifijas.

C.- Uniones fijas, desmontables y articuladas.

40.- ¿Qué son las uniones fijas?

A.- Son todas aquellas en las que, una vez unidos ambos materiales, solo se pueden 
separar mediante la rotura de las piezas o del elemento utilizado para efectuar la 
unión.

B.- Las uniones fijas se pueden separar fácilmente sin necesidad de rotura.

C.- Las uniones fijas son aquellas que se pueden desmontar fácilmente.

41.- ¿Qué consideración es esencial al montar estructuras metálicas en escenarios?

A.- Utilizar herramientas de madera para la construcción. C
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B.- Asegurar que las estructuras metálicas estén niveladas y seguras.

C.- Pintar las estructuras metálicas de colores llamativos para el espectáculo.

42.- Los montantes que sostienen el dintel y limitan la anchura del hueco se llama:

A.- Bastidor.

B.- Dintel.

C.- Jamba.

43.- ¿Para limpiar las limas y escofinas utilizaremos?

A.- Raspador.

B.- Cepillo.

C.- Carda.

44.- Unir piezas de madera entre sí por sus caras o cantos de modo que ajustan 
exactamente cómo se llama:

A.- Empalme.

B.- Ensamble.

C.- Reforzado.

45.- ¿Dónde se introduce la espiga al unir dos piezas de madera?

A.- En la caja.

B.- En la cola.

C.- En la mortaja.

46.- La anomalía local de la estructura de la madera producida por la parte inferior 
de una rama que va quedando englobada en el tronco, a medida que se producen los 
crecimientos de este, se denomina:

A.- Desviación. C
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B.- Gema.

C.- Nudo.

47.- En una sierra cuanto mayor sea el número de dientes estos serán:

A.- Más pequeños y precisos, pero, también, más rápidos los cortes.

B.- Más pequeños y precisos, pero, también, más lentos los cortes.

C.- Los cortes no varían en tiempo.

48.- Para trabajos de calado, se usan sierras muy estrechas y finas llamadas.

A.- Sierra de calar o bujir.

B.- Sierra de pelo.

C.- Sierra de bujir.

49.- ¿La herramienta utilizada para realizar cortes a bisel es?

A.- Amoladora.

B.- Fresadora.

C.- Ingletadora.

50.- La hoja de sierra de calar portátil, corta en el movimiento:

A.- Ascendente.

B.- Descendente.

C.- Hacia ambos movimientos.

PREGUNTAS DE RESERVA

51.- Según el artículo 11 de la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, de Igualdad, con 
el fin de hacer efectivo el derecho constitucional de la igualdad, los Poderes Públicos C
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adoptarán medidas específicas en favor de las mujeres para corregir situaciones 
patentes de desigualdad de hecho respecto de los hombres. Tales medidas, que serán 
aplicables en tanto subsistan dichas situaciones, habrán de ser:

A) Directas, consentidas y pertinentes en relación con la situación protegida.
B) Razonables y pertinentes en relación con la situación protegida.
C) Razonables y proporcionadas en relación con el objetivo perseguido en cada caso. 

52. No forman parte del derecho de los trabajadores a una protección eficaz en 
materia de seguridad y salud en el trabajo: 

A) Derecho a decidir con qué medios se presta el servicio de prevención.
B) Derecho de información consulta y participación en materia preventiva.
C) Derecho de formación en materia preventiva

53.- La unión o acoplamiento de dos o más maderas en carpintería se denominan 
juntas. ¿Cuál de las siguientes no es correcta?

A) Junta plana y refuerzo de espigas.

B) Junta de caja ciega y espiga.

C) Junta plana y rayada.

54.- ¿El pernio siempre tiene el vástago fijo?

A.- Verdadero.

B.- Falso.

C.- Nunca.

55.- Para el cálculo del cubicaje de un atado de madera de las mismas dimensiones 
¿que formula seria la correcta?

A.- Volumen=Largo x Ancho x Grueso

B.- Volumen total=Largo x Ancho x Grueso x Número de piezas.

C.- Volumen=Largo/Ancho
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